

中华骄傲

东风路小学六(4)班 张喆

中华骄傲是什么?是“字以溯源”“武以振辉”“文以载道”“棋以明智”“丝绸新路”。

“字以溯源”——王宁教授讲述致力于研究汉字六十余年的故事,他带领我们领略汉字的魅力。中国的汉字发展至今,已有四千多年的历史了。

王宁教授说,汉字和汉字文化能够绵延不绝,生命就在民间。为了将传统文化巩固在每个人的血液中,王宁教授尽其所能,研究汉字从未停歇。王教授现场演示了“正”“直”两个字的演化和造字思路。行不离轨就是正,目不斜视就是直。

“汉字叔叔”理查德·西尔斯(美国)痴迷于汉字,对中国汉字有着巨大的热情,网友们亲切地称呼他为“汉字叔叔”。他坚持研究和传播汉字多年,在此期间遇到了很多困难,但是都没有放弃。他的故事震撼着每一位中国人。“字以溯源”为同学们讲述了前辈们为了传承、保护汉字而坚守一生的故事,我们的“汉字”已经“走出去”,并且在世界上非常流行,这就是我们的骄傲所在。

“武以振魂”——中华武术博大精深,一招一式都透露着民族的浩然正气。武术传承与发展,

走过了几千年的风雨历程,成为维系这个民族生存和发展的魂,和承载中华儿女基因构成的魄,武术已经成了中华文化的符号。

“棋以明智”讲述了棋士柯洁勇于面对输赢的勇气,他找到了围棋新的视野与思路的故事。在科技高速发展的今天,时代滚滚向前,人类研发人工智能,打败了自己,这已证明了人类的强大。从讲述到体验,再到人机互动,人工智能早就不应是我们的“对手”,而是应和我们一同创造出更加美好未来的最佳伙伴。同时,我们引以为傲的传统文化也可以和现代科技结合,激发更加强大的生命力。

“文以载道”带领大家学习古典文化之美,许渊冲老人将诗词翻译成外语,使西方世界领略到中国诗词独特的魅力。他将“向世界讲好中国故事”作为理想和追求,让骄傲的中华文化走出国门。

“丝绸新路”记录着中华民族一步一步走来的辉煌历史,讲述了中国文化“走出去”的坚定脚步。

看了央视《开学第一课》,我决心努力学习,将来把中国的传统文化发扬光大,做一个爱好诗词、努力上进、对国家有用的人!

海狮表演

东风路小学四(2)班 邱怡丹

暑假的一个星期三下午,妈妈带我来到鹰城开源路的71视界,说将给我一个惊喜。一路上妈妈将这秘密保守得相当严密,什么也不说。我心里想着,难道要给我买新衣服?

我们径直来到71视界一楼大厅中心,那里有一个用充气橡胶围起来的水池,难道这里让小朋友下水池玩耍?一楼已经来了很多人,我和妈妈来到了二楼平台上。等到下午两点钟主持人上台,我才明白妈妈带我来这里看海狮表演。

主持人身后跟着一只小海狮,它全身油光发亮,长着一双又大又圆的眼睛,不停抖动着嘴边触须,三瓣嘴一翘一翘的,来回摇晃着胖胖的尾巴。它的出场动作立刻赢得了小朋友哄堂大笑。

小海狮站在主持台中间,先向我们招了招手,接着又点了点头,既是给我们打招呼,又是向我们问好:“小朋友们,你们好!我来了,表演即将开始。”楼上楼下的观众欢呼雀跃,也不停地向小海狮招手。

表演开始了,只见它把尾巴立在一个皮球上,其他部位腾空而起。看到这里,我的心不由得一颤,心想:“小海狮会掉下来吗?”后来才发现我的担心是多余的。它动作灵敏,和皮球一起滚动,巧妙地躲过了设置的所有障碍物。小海狮和皮球融为一体,一系列动作完成得既熟练又惊险。当小海狮从皮球上下来时,它带头给自己鼓掌。这时全场响起了热烈的掌声。真是一只只有意思的小家伙!

紧接着,小海狮开始了水里的表演。当训导员把一根木棍向空中抛去,木棍在空中不停地翻跟头,就在离水面一米多时,小海狮在水中腾空而起接到了木棍,水花溅得到处都是。小海狮还向我们展示了好多本领,都让我惊讶不已。

小海狮表演得真是好看!训练有素的小海狮真不愧是一位有趣的杂技表演家。(指导老师:王向丽)

流动的线条

继红小学三(2)班 范柏睿

龙脊梯田是全世界独一无二的,一层层的梯田就像一条条流动的线条。

龙脊梯田位于龙脊镇平安村龙脊山,最高处1180米,最低处380米,落差达到800米,面积70.1平方千米。主要有金坑大寨瑶族梯田景区、平安壮族梯田观景区等十几个景区。龙脊梯田被誉为“世界之最”和“天下一绝”,是桂林旅游的重要组成部分。

龙脊梯田一年四季都有美景:春天是插秧的季节,每个梯田里都灌满了水;夏天山上一片绿油油,像绿色的绸带;秋天是丰收的季节,稻田里一片金黄,像金色的沙滩;冬天梯田被大雪覆盖,白茫茫的一片,异常寂静与美丽。

我们去的地方是金坑大寨,乘坐索道到了观景台。我往下一看,“哇,好高啊!”一层层梯田上种满了水稻,汇成了一座山,弯弯曲曲的像流动一般,仿佛能催眠你。梯田上云雾缭绕,犹如仙境,真是美不胜收。听导游说,由于这里是一层一层的,不能用插秧机和收割机工作,所以,只能用最原始的方法——人工来操作,这真是一项巨大的工程啊!

在回酒店的路上,我还想着那壮丽的情景……

(指导老师:郑国录)

雷阵雨

建东小学五(5)班 刘若希

一天下午,我正在写作业,忽然觉得屋里暗了下来。奇怪呀,天还没黑呢。我向窗外一望,发现乌云布满了天空。不一会儿,响了一声闷雷,刮了一阵狂风。大街上的人仿佛被这阵风卷走了,一个人影也不见了。

一声雷在头顶炸响,花生米大的雨滴就砸了下来。雨砸在铁皮房顶上,发出“啪啪”的响声;砸在地上,溅起一片尘土;砸在树上,树叶微微下沉;砸在小草上,小草轻轻点头。很快,雨就密了起来。铁皮房顶上发出千军万马般的呐喊声;地上的尘土早就化作水花;大树也像醉酒似的摇摇晃晃;小草也都哆哆嗦嗦地趴在了地上。

突然,一道闪电划破了天空,巨雷炸响。雨更大了,暗暗的天幕下,什么都看不见了,只见一片白茫茫,什么都听不见了,除了满耳的雨声。风呼呼地刮着,雨哗哗地下着,风雨夹杂着刺目的闪电和震耳的雷声,真令人心惊胆战。

雷阵雨来得快,去得也快。不大一会工夫,地上的水花变成了小溪;大树挺直了腰杆;小草也精神抖擞了。太阳公公露出了笑脸,彩虹姐姐也穿着七彩衣裙出来了。

这是多美的风景啊!雷阵雨真是太神奇了!(指导老师:王景梅)



健忘的妈妈

五一路小学四(1)班 杜欣怡

我的妈妈什么都好,就是最近总是爱忘事儿。记得有一次,妈妈十分着急地问我:“杜欣怡,你看见我的手机了吗?”我左看看,右看看,还把我的卧室翻了个遍,可还是找不到。我正想去妈妈的卧室找时,却看见满身是汗的妈妈手里握的正是她的手机!“妈妈,手机不是在你的手里吗?”妈妈一看,惊讶地说:“难道我一直拿着它吗?我咋没发现呀?”随后又说:“对不起啊,宝贝,我弄错了。”唉,苦呀,这下把我的卧室弄乱了,还得让我收拾。

还有一次更严重。那是情人节的早晨,妈妈

正准备送我上学。锁门时,才发现钥匙忘拿了!这下可怎么办?被锁在外面了!我心想。妈妈一时急得不知道怎么办才好。她对我说:“唉,找开锁的吧,太贵了,让你爸爸回家吧,他下午还要开会……算了,不管了,还是让他回来吧,今天还是情人节呢,顺便让他回来陪陪我。”拿定主意后,妈妈就送我上学了。中午,老爸还真的回来了,还买了一盒既精致又美味的巧克力。哈哈,这下,我可有口福了。原来老妈的“健忘症”还有好处哩!

话虽如此,但我还是希望妈妈的“健忘症”快点好起来。

小鬼当家

东风路小学五(1)班 董嘉硕

我相信每个同学都有自己单独在家的经历吧!当然,我也有,今天我就给大家讲讲我是怎样当家的。

周末的一天,天气晴朗,一缕明媚的阳光透过窗户照进我的房间。我起床后发现餐桌上摆着早餐和一张纸条,纸条上写着,硕硕:爸爸妈妈出去办点事儿,你吃完早餐后在家写作业等着我们回来。我看后心花怒放,心想:终于可以自己在家啦!我是家里的小主人,耶——

我慢条斯理地吃完早餐,然后就开始写起了作业。不知不觉,时间已来到了中午十二点,肚子“咕咕”地发出了抗议。老爸老妈怎么还没回来?我都快饿死了。我心里嘀咕着,算了,不等他们了,今天我自个儿下厨试试。我来到厨房,先系上妈妈平时做饭时用的围裙,又找来一顶滑稽的高帽子戴在头上。我照了照镜子,自言自语:“噢,还挺像厨师的嘛!”我对自己的装扮窃喜。

我打算做个自己的最爱——番茄炒蛋。先把鸡蛋打到碗里,再找点油,岂料,手一抖倒了小半锅,油多了还香呢!然后开火,看见油冒烟就赶紧把鸡蛋倒进了锅里,接着,学着妈妈的样子翻炒了

几下。好像已经熟了,就把鸡蛋盛出来放到了盘子里。下面应该炒番茄了,我把洗干净的番茄,放在案板上切,切得奇形怪状,管它呢,什么样子进嘴都得嚼,自我安慰道。这次倒油就谨慎了许多,油热后放进番茄,翻啊翻,炒啊炒,终于看到番茄汁了,迅速把炒好的鸡蛋也倒进锅里。

看着红黄搭配的番茄炒蛋,忍不住尝了一口,“呀!怎么没咸味儿?”哦!好像忘记放盐了。盐在哪里?盐在哪里?我发现橱柜上有一瓶白色的,还带着蓝颗粒。我想:这是不是老妈买的新品海盐呢?管它三七二十一呢,“哗啦”倒了一些,这次肯定好吃了。我用筷子夹了一块儿鸡蛋放进嘴里,“呀!这是什么味儿呀?这也太难吃了吧!”

叮咚!叮咚!是爸爸妈妈回来了。我着急地问妈妈:老妈,这鸡蛋是不是坏了呀,味道怎么这么怪?妈妈仔细看着鸡蛋上的蓝点问:“你放的是什么东西?”“你买的海盐呀,给,你看看吧!”妈妈拿着瓶子笑道:那是我放那儿的洗衣粉呀!

唉,第一次当家就出了洋相,好难为情啊!看来这厨师也不是好当的,做任何事情都要细心观察,才能万无一失。

(指导老师:臧华)

我家的小狗

五条路小学四(2)班 张旭

我家有一只小狗,它披着一身黄色的毛,亮得像油一样。它圆圆的、漆黑发亮的眼睛像珠子似的,整天滴溜溜地转。它的嘴巴长长的,还有一对很大的耳朵,如果附近有点动静,就会把耳朵立起来。它黄色的小爪子像梅花,那条耷着的小尾巴总是不停地摇摆,样子非常讨人喜欢,我给它取名叫作小黄。

白天,要是天晴,小黄喜欢躺在地上晒太阳,可到了晚上,他像看门的卫士一样守着家门口,有动静就“汪汪”地叫起来。它从不挑食,就算剩饭剩菜也吃得津津有味。

它他还非常聪明,也善于动脑筋。有一次,我在桶里装满了清水,小黄摇着尾巴跑过来伸长了脖子去喝水,水桶太高,总也喝不着,它没有放弃,绕着水桶转了几圈儿,然后得意地仰起前爪扒住桶边,同时使劲向外扒,水流了一地,小黄也喝得很爽。

这就是我家的小黄,它真是天真活泼、顽皮可爱呀!

(指导老师:王晓冠)

